

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

CALLE DE MORA: 3, 4 y 5

AÑO XXVII

NUMERO 2.295

PALMA DE MALLORCA

JUEVES, 6 DE AGOSTO DE 1936

FRANQUEO

CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 10 a 1 y de 5 a 7

TELÉFONO n.º 1973

Precio de suscripción: 2'50 ptas. al mes

El movimiento de salvación de España

Ocupación de la ciudad de Ronda y el N. de Teruel

Según la Prensa austríaca, la nota francesa a la S. de N. puede acarrear las más graves consecuencias, y la Prensa inglesa dice que el peligro del comunismo no es sólo cuestión de España, sino del mundo entero. — Bilbao, ante la indisciplina de los jefes marxistas, pide a Madrid un jefe militar, y también solicita urgentemente material de guerra, que Madrid le dice no poder enviar por estar cercada la capital de España. — En El Ferrol ha sido fusilado el contra-almirante Azarola. — Espeluznantes detalles de la actuación de los marxistas en Huelva. — Importantes éxitos de las tropas del general Franco. — La anarquía reina en Madrid; centenares de fusilamientos. — El general Queipo de Llano visitó ayer Córdoba y Ecija. — El Embajador de Inglaterra ha abandonado Madrid y ha llegado a Hendaya. — Ayer fueron desembarcados en España más de mil soldados del Tercio y Regulares procedentes de Marruecos. — La suscripción abierta en Sevilla para la compra de aviones alcanza ya cuatro millones. — Barcos rojos alcanzados por la poderosa aviación nacional, en el estrecho de Gibraltar. — Queipo de Llano dispone de numerosísimas fuerzas. — Donativo de 60.000 duros para la adquisición de aviones. — El Gobierno italiano ha ordenado a sus buques de guerra que continúen en aguas españolas. — La opinión pública inglesa está convencida del carácter bolchevique del Gobierno de Madrid. — Aviones ingleses tiroteados por un navío español. — El autor del execrable bombardeo del templo del Pilar, sargento Ceballos, ha sido ascendido por su «gloriosa» hazaña.

El general Goded se encuentra en Montjuich

Radiograma de Goded a Franco

A las 22'10 comunica la Radio de Burgos:

“El general Goded ha telegrafiado al general Franco que se encuentra en Montjuich rechazando todo intento de ataque de los marxistas.

El general Franco le ha contestado que se mantenga en esta actitud”.

Huelga decir cuánto nos alegra que hayan llegado noticias oficiales que sitúan al Comandante Militar de Baleares, general Goded, después de la burda patraña — ¡una más! — lanzada por Radio Barcelona en los primeros días de lucha, en que daba por vencido y prisionero al ilustre militar, con quien hasta se atrevieron, desde la Generalidad, a simular que el propio general Goded hablaba por radio declarando su rendición.

Y decimos que nos alegramos de la noticia oficial transcrita, no porque creyéramos en la indigna versión dada por Radio Barcelona y repetida a las pocas horas por Radio Madrid, sino porque ello pone nuevamente en evidencia las falsedades que están constantemente comunicando las dos principales estaciones de radio con que cuentan los Gobiernos de Madrid y de Barcelona.

Al protestar contra la burda patraña se ha de hacer constar que ésta no fue organizada por elementos secundarios, sino por los directivos de la Generalidad, hasta en intervención de su propio presidente, Companys que habló en el mismo momento en que se anunciaba iba a usar de la palabra el suplantado general Goded.

En Palma

LOS AVIONES PIRATAS

Ayer nos visitaron tres aviones piratas: uno de ellos a las doce y tres cuartos y otro a la una, que cruzaron la isla, pasando sobre Palma, de Norte a Sur. Por la tarde, a las cuatro y media, voló sobre la isla, sin llegar a Palma, otro avión rojo.

Ninguno de los aviones arrojó sobre la isla bomba alguna.

UN CONTRA-TORPEDERO FRANCÉS

Ayer fondeó en la bahía el contra-torpedero francés número “31”.

Por la noche, abandonó nuevamente Palma.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El Gobernador civil, señor García Ruiz, sigue desarrollando activísima labor para la más perfecta organización de todos los servicios dependientes de aquel centro.

El señor García Ruiz se pasa en el Gobierno civil el día entero, en constante trabajo.

Las noticias que se tenían ayer en el Gobierno civil respecto del desarrollo de los acontecimientos en España eran excelentes, pues, sin experimentar contra-tiempo alguno, las fuerzas nacionales siguen avanzando brillantemente en todas partes.

LA NORMALIDAD, RESTABLECIDA

La normalidad en Palma ha quedado restablecida.

Cada día son más las familias que regresan a Palma, como también aumenta diariamente el número de obreros reintegrados al trabajo.

Se ha reanudado completamente la vida comercial. Todo ello debido a las acertadas medidas del Sr. Gobernador civil y del Sr. Alcalde, que con tan ejemplar celo desempeñan sus funciones.

EL DESTROYER ITALIANO

Ha abandonado Palma el destructor italiano que estuvo fondeado en la bahía unos diez días.

SOTANOS PARA REFUGIOS

Relación de los sótanos ofrecidos a esta Alcaldía en caso de bombardeo:

Doña Margarita Barceló, Plaza de S. Francisco núm. 1.

Dueño del Café Cuba, calle de San Magín, núm. 1.

Cámara Propiedad Urbana, La Palma, núm. 6.

Garage Continental, Zanoguera número 1.

Don Fernando Alzamora, San Miguel, núm. 61.

los nombres de tres valientes: Franco, Goded y Mola.

Allá va la despedida,
que me canso de cantar
¡Viva para siempre España
Y su Virgen del Pilar!

Un baturro.

REPARTO DE BONOS GRATUITOS PARA COMIDA

Por disposición del señor Alcalde de Palma, queda establecido, en la oficina, abierta a tal objeto en el edificio de Montesión, a partir de hoy, jueves, de 10 a 13, el reparto de bonos gratuitos valederos para desayuno, comida y cena que se servirán en los locales habilitados al objeto, a disposición de cualquier ciudadano que se encuentre y acredite estar necesitado de ayuda para su subsistencia.

LISTA DE DONATIVOS

Día 4 Agosto. — Segunda lista

	Pesetas
Don Salvador Carreras	5
R. B. S.	100
Una familia patriota de Formentera	25
Un catalán muy español	25
Un Ingeniero Industrial y Aférez de complemento	200
J. M. J.	100
Por España	100
Cuatro buenas españolas	100
Don Heliodoro Gómez	5
Don Juan Marqués Marcel	100
Suma	760

Día 5 Agosto. — Primera lista

	Pesetas
Dr. don Baltasar Ribas	25
Don José Vicens Arbona	50
Doña Catalina Soler, viuda de March	50
Dr. D. Salvador March	25
Dr. D. Germán March	25
Don Jaime Estrany Morro	5
Doña Francisca Moll, cocinera	5
Doña Francisca Pastor Sanjuan, Vda. de Magraner	500
Un sacerdote	25
Un español	500
J. G. por Dios y por la Patria	10
A. G. P. Por España	50
A. G. F. Viva España	50
Casa Malondra	50
Viva España	25
Un sacerdote pobre	10
Un admirador del Ejército y de Falange	100
Don Luis Sitjar	1.000
Un patriota P. S.	250
Viva el Ejército	25
I. C. P.	5
Una sirvienta andaluza	2
Un ciudadano	20
Por la Patria. Viva el Ejército	160
Un español (cheque)	200
Don Tomás Balaguer, jubilado	50
Doña Catalina Sansó	5

Dos maestras falangistas	10
Una sirvienta, por Dios y la Patria G. O.	5
Un obrero. España católica	2
G. H.	50
Don Enrique	10
Un español	25
Asociación Arquitectos Baleares	1.000
Cuatro admiradores del Ejército	10
M. B.	50
Don Guillermo Vanrell	5
Don Bartolomé Garcés	5
Don José Monterrubio	5
Don José Vidal	5
Don Cristóbal Pascual	5
Don Miguel Nadal	5
Don Miguel Planas	5
X. X.	5
Don José Colom	5
Don Joaquín Gelabert	5
Don Enrique Alfaro	5
Don Antonio Moner	100
Una patriota por el Ejército B. C.	50
Uno que estuvo en Rusia	500
Don Antonio Llull Veny, herrero	25
Por Dios y por la Patria H. O. M.	500
Un rector por España	25
Doña Francisca Caldeteny	15
Un patriota	100
Una comunidad Religiosa	400
Suma	11.357'00
Suma anterior	214.765'95
Total	226.122'95

Nota del Presidente de la Diputación sobre la recaudación de donativos

“La recaudación obtenida en 17 días que llevamos con ella no responde a lo que Mallorca es y significa”

Como Presidente de la Excm. Diputación provincial de Baleares, encarga-

Manifestaciones del Sr. Alcalde

La organización de las cocinas económicas. — Los trabajos para la solución del paro obrero. — Próxima sesión de la Comisión Gestora.

Como de costumbre, el celoso Alcalde de esta ciudad, Sr. Zaforteza, recibió ayer, al medio día, a los periodistas.

Pocas noticias, pero buenas — les dijo — tengo que darles. Los trabajos para la organización de las cocinas económicas, de que les he hablado en los pasados días, tocan a su término, y debo añadir que me hallo satisfechísimo del entusiasmo con que ha sido acogida y secundada por la ciudad nuestra iniciativa.

Ayer hice por la radio un llamamiento a la cooperación ciudadana, para que acudiera con sus donativos a proporcionarnos medios con que hacer frente a los gastos cuantiosos que representa el dar alimentos a individuos y a familias enteras que carecen de él. Esta mañana tenía ya recaudadas más de once mil pesetas, lo cual es prueba fehaciente de que el espíritu de caridad de Palma se mantiene siempre vivo, y de que reina una confianza positiva en nuestra gestión. Tengan la seguridad de que ésta no quedará defraudada, pues pondremos de nuestra parte un empeño decidido en que los beneficios de nuestra labor alcancen a todos.

Ya tengo la convicción de que esta noche podré dar cuenta a Palma de la

do por nuestro Comandante Militar de la recaudación de donativos pro-movimiento salvador de España, he de manifestar con toda rudeza y claridad de un viejo soldado que la recaudación obtenida en diez y siete días que llevamos con ella, no responde a lo que Mallorca es y significa, y es preciso que se den perfecta cuenta que nuestros soldaditos que dan cuanto tienen, que es su vida, son dignos de que se le preste a más del calor ciudadano, ese otro calor de que disponen los que por la Diosa Fortuna gozan de un bienestar debido a su egoístico capital.

Un comentario solamente. Se pueden contar por centenares las fortunas que en esta bendita Isla pueden y deben hacer de una sola vez donativo de las “doscientas mil” pesetas a que asciende la suscripción, y piensen que todo lo hubiesen perdido de caer en el criminal mano del marxismo.

Palma, 5 de Agosto de 1936. — El Coronel encargado de la Presidencia de la Diputación Provincial, Emilio Ramos Unamuno.

De interés extraordinario para los comerciantes

SOBRE EL CIERRE DE COMERCIOS

El Excmo. Sr. Gobernador Civil desea hagamos público para que llegue a conocimiento de los interesados, que a todos los comerciantes que han sido multados por no haber abierto sus comercios, persistiendo en el cierre les impone la multa de 1.000 pesetas, y que si en el término de 24 horas no proceden a la apertura de sus respectivos establecimientos serán éstos abiertos violentamente y procedido a la venta de las existencias y el producto de la misma ingresará en la Diputación provincial para engrasar la suscripción abierta; todo esto, claro es, sin perjuicio de que sean encarcelados si no hacen efectivas las multas que les han sido impuestas.

Ten:

Fé en Dios

Fé en España

Fé en el Ejército

Fé en las milicias ciudadanas

Fé en tí mismo

Los que luchamos por Dios y por España...

¡tú mismo!

Con la fé hacemos nuestra la victoria

¡VIVA ESPAÑA!

	Pesetas
Un requeté	40
Dos hermanas católicas	5
D. Juan Pagés	25
D. A. Ferrer	10
Un anticatalanista	25
Viva España	25

Table with names and numbers: D. Bartolomé Bosch Sansó 100, D. Miguel Falconer 500, D. Josefa Mir, Vda. de Rosselló 50, D. Jaime Salom 10, D. Miguel Planas Castañer 25, D. Francisca Perelló 5, Para mis hermanos 50, Un mallorquí 100, D. Antonio Gazá 25, M. M. 25, D. Jaime Aleñá 100, Dos maestras falangistas 10, D. Manuel Salas 10.000, D. Andrés Buades 100, Suma: 11.230 ptas.

También el Sr. Alcalde dió a los periodistas, excelentes impresiones acerca de los trabajos que se realizan para dar asimismo solución al vitalísimo problema del paro obrero involuntario. —Dentro de poquísimos días — dijo — quedará definitivamente madurado

Alocución del Sr. Gobernador civil Ante el micrófono de «Radio Mallorca»

Ayer por la noche, como de costumbre, el Excmo. Sr. Gobernador Civil pronunció ante el micrófono de «Radio Mallorca», la siguiente alocución: Ya se trabaja en Palma y de este modo se hace patria; las tiendas han abierto casi todas sus puertas y la vida es la corriente en nuestra ciudad. Las que no abrieron han sido multadas y a las reincidentes la multa ha sido de mil pesetas. En los pueblos ocurre lo propio. Mallorca está, como veis, tranquila, como en todos los sitios donde se obedece al Gobierno de Burgos. En las contadas provincias donde aún no ha triunfado el movimiento nacional, quien manda es la F. A. I. y reina el caos. Sólo por esto ya estaría justificado el movimiento salvador; pero no nos olvidemos que hay que desapestar a España, pues no en balde durante muchos años la apestaron los que con un egoísmo incomprensible querían que fuéramos un satélite de Rusia. Disfrutemos, pues, de esta paz no turbada ni siquiera por los moscardones comunistas hoy. No hagáis caso de los bulos que diariamente corren y que propanan los del bando contrario y si podéis traenme q

un plan completo y que consideramos positivamente práctico, en el cual fundamos esperanzas que no creemos puedan fallar. Por último, el Sr. Alcalde dijo a los periodistas que mañana, viernes, se reunirá en sesión pública la Comisión Gestora Municipal. La hora escogida, añadió, es la de las siete de la tarde, y la hemos elegido porque como entre los miembros que integran la Comisión hay obreros y hay industriales, habíamos de señalar una hora en que cada cual haya terminado su labor cotidiana. También de esta manera podrá, si quiere, concurrir el público para vernos trabajar, no para oírnos hablar, porque ya hemos dicho y repetido muchas veces que ni el momento ni nosotros somos los oportunos para vaciar en palabras las energías, sino que es nuestro afán obrar en labor sólida y duradera en beneficio de todos.

denunciarme al autor, os aseguro que no le quedarán ganas de sembrar alarmas. Con nuestra autoridad militar unida estrechamente a todas las fuerzas como Falange y Milicias, estamos dispuestos a morir antes que consentir que reinen en esta Isla las «delicias» que disfrutan en Málaga, Barcelona y Madrid, donde se roba, saquea, incendia y se comete toda clase de atrocidades. El comunismo no se asentará en Mallorca mientras vivamos sus defensores. Para estar alerta ayudados con vuestros medios los que tanto lo teméis y no dejar que defienda lo vuestro el de la acera de enfrente. Os repito que la guerra es sin cuartel y que aunque el triunfo es nuestro, lo obtendremos antes y más económicamente cuantos más medios pongamos en juego sin regatear ninguno. Las noticias que tengo hoy son muy buenas, tanto que sólo el deber ineludible de guardarlas me impide deciros las como yo quisiera. Esperemos con ánimo sereno y tranquilo, que os puedo asegurar que no está lejos el día que nos compensará de nuestro sacrificio por la patria. ¡VIVA SIEMPRE ESPAÑA!

Noticias radiadas ayer

LOS PATRONOS DE ZARAGOZA PAGARÁN LOS JORNALES A LOS OBREROS QUE HAYAN ABANDONADO EL TRABAJO PARA INCORPORARSE AL EJERCITO O A LAS MILICIAS Radio Aragón ha radiado una nota diciendo que, para tranquilidad de aquéllos que hubiesen abandonado su trabajo para incorporarse al ejército o a las milicias que con él colaboran en el movimiento nacional, los patronos les pagarán sus jornales. Algunas casas de comercio de Zaragoza ya lo han hecho así. La Federación Patronal ha ordenado a su gerente que recomiende a todos los patronos el cumplimiento de este acuerdo; los patronos han contestado con una nota diciendo que cumplirán lo acordado, por ver en ello una obra social que va en defensa de los Sindicatos Profesionales de Zaragoza, por cuanto están dispuestos a sacrificarse todo lo que sea necesario para laborar por una patria única, grande y libre y defensora de una justa paz social. LA PRENSA AUSTRIACA DICE QUE LA NOTA FRANCESA A LA S. DE N. PUEDE ACARREAR GRAVES CONSECUENCIAS Viena. — Los periódicos austriacos refiriéndose a la nota francesa a la Sociedad de Naciones, dicen que se han tomado acuerdos que pueden acarrear las más graves consecuencias. LA PRENSA INGLESA DICE QUE EL COMUNISMO NO COMPITE SOLAMENTE A ESPAÑA, SINO A TODA EUROPA Londres. — La prensa inglesa, al comentar la situación en España, dice que el peligro que representa el comunismo es una cuestión que no concierne solamente a España, sino a toda Europa. EN BILBAO PIDEN A MADRID JEFES PARA LAS MILICIAS MARXISTAS. — EL GENERAL MOLA TIENE CERCADA TAN ESTRECHAMENTE A MADRID QUE ES IMPOSIBLE LA SALIDA DE NADA Radio Tetuán. — A las 14'30, comunica que en Madrid se ha recibido un radio procedente de Bilbao en el que pedían se procurase enviar allí jefes que pudiesen hacerse cargo de las milicias marxistas, pues los de allí estaban indisciplinados. Se le ha ofrecido enviárselos con la misión de organizarlos, cosa que ya nos parece demasiado tarde, toda vez que el pánico y la desmoralización hacen sus efectos en las filas marxistas, que no reconocen ninguna autoridad ni jefe alguno. De Madrid, será imposible remitirles lo que piden, como tampoco ninguna clase de material, ya que las fuerzas del general Mola han estrechado tanto el cerco de la capital, que resulta imposible de todo punto la salida de nada ni nadie. HA SIDO FUSILADO EL CONTRALMIRANTE AZAROLA. — ELOGIOS A LOS REQUETES Y A FALANGE Radio Castilla, Burgos, a las 14'30 comunica que en el Ferrol ha sido fusilado a las seis de la mañana de ayer el contralmirante Azarola, después de ser juzgado en consejo sumarísimo por oficiales generales.

DE LA COLUMNA DE NAVARRA QUE ACTUA EN GUIPUZCOA SE TIENEN INMEJORABLES IMPRESIONES Pamplona. — De las operaciones que se efectúan en Guipuzcoa por la columna de Navarra se tienen inmejorables impresiones. La aviación se ha visto privada de realizar alguno de sus objetivos debido a la intensa niebla; en cambio se sabe que la artillería, ha destruido un cañón emplazado en la fábrica de papel desde donde se hacía fuego a nuestras tropas. EN ZARAGOZA SON DETENIDOS DOS HOMBRES Y UNA MUJER QUE LLEVABAN DOCUMENTOS MUY IMPORTANTES Zaragoza. — En las primeras horas de la madrugada de ayer, los guardias de seguridad detuvieron a dos hombres y una mujer que llevaban dos maletas, conteniendo documentos, folletos y unos boletos relacionados con una supuesta huelga ferroviario. Los detenidos fueron puestos a disposición de la autoridad militar. EN PUERTO LLANO HAN SIDO INCENDIADAS LAS IGLESIAS. — OFRECIMIENTO Burgos. — Acompañado de un sargento de caballería, vino desde La Coruña don Manuel Emilio Martínez Balandruu, alférez de complemento de artillería. Se presentó a la Junta de Defensa Nacional a la que ofreció su fortuna entera y cooperación personal para el movimiento nacional. Se encuentra en ésta el que fué secretario del señor Calvo Sotelo. En Puertollano han sido incendiadas todas las iglesias. LAS TROPAS DEL GENERAL FRANCO ALCANZAN IMPORTANTES EXITOS Zeesen. — A las 13'10. Las tropas del general Franco obtu-

vieron ayer éxitos importantes en el N. y S. de España. HAN SIDO OCUPADAS POR EL EJERCITO DE SALVACION LAS CIUDADES DE RONDA Y TERUEL Londres. — El general Queipo de Llano ha declarado que ha sido ocupada la ciudad de Ronda después de un asedio de dos días. En el N. de Teruel ha sido ocupado por las fuerzas nacionales. EN MADRID REINA LA ANARQUIA MAS ESPANTOSA. — LAS MILICIAS ROJAS FUSILAN A CENTENARES DE PERSONAS. — ES INMINENTE EL ASALTO A MADRID Zeesen. — Según noticias de un corresponsal de prensa que estuvo en Madrid estos últimos días, el Gobierno ya no es dueño de la situación en la ciudad, donde reina la anarquía. Las milicias rojas recorren las calles fusilando a centenares de personas. El asalto a Madrid empezará hoy o mañana. BILBAO PIDE URGENTEMENTE MATERIAL DE GUERRA Comunicación recibida de Tetuán EA 9 AH por la estación EA 6 AF a las 11'15). Se ha interceptado un radiograma en el cual Bilbao pedía urgentemente material de guerra a Madrid. Este se ha negado rotundamente a enviárselo lo que demuestra de manera evidente que o lo tienen o que si lo tienen no pueden enviarlo por estar completamente cercada la capital de España. En cuanto a Granada, dice que todavía no se ha comunicado la selección de la cantidad de armamento cogido a la columna marxista derrotada ayer tarde en las inmediaciones de Loja. Tan pronto se conozca, se dará a conocer a toda España. También dice Tetuán que hay pocas noticias para comunicar, pues quieren que las que transmitan en breve sean definitivas y sensacionales.

Las fuerzas nacionales siguen avanzando en todos los frentes

La situación en Madrid es de franco comunismo. — Barcelona, en manos de los anarquistas

Todas las noticias que llegan acerca del curso de los acontecimientos que se desarrollan en la Península son francamente optimistas y hacen prever un rápido final con la aplastante victoria de las fuerzas del Ejército y de las milicias que tan valientemente les secundan. Y ese optimismo tan arraigado proviene por un igual de las noticias oficiales, tan veraces en todo momento — al contrario de lo que ocurre con las que transmiten Radio Madrid y Radio Barcelona —, y de las que sin ese carácter transmiten las emisoras de radio extranjeras. Ayer tarde, por ejemplo, Radio Milán comunicaba que las fuerzas nacionales, sin experimentar revés alguno, seguían avanzando victoriosamente en todos los frentes, arrollando con empuje a las columnas marxistas que intentaban impedirles el paso. Por la noche, a hora avanzada ya la propia Radio Milán dió noticia de un despacho que desde Madrid logró cursar a su periódico el corresponsal del diario inglés «The Times». En ese despacho coincidente con los radiogramas oficiales que publicamos en otro lugar de este número, dice que la situación en Madrid es de franco comunismo, habiendo ocupado los marxistas todos los despachos, así oficiales como particulares y las fábricas y talleres. Habla, además, del estado anárquico en que se encuentra la capital de España. Otro radio captado procedente de la estación que unos oficiales de Telégrafos de Valencia tienen en funcionamiento Torrente, constituye también una clara prueba de que ya no existe control del Gobierno en las poblaciones a donde no han llegado todavía las salvadoras fuerzas del Ejército nacional. El radio captado era un discurso que pronunciaba un dirigente de la F.A.I. discurso en que por un igual atacaba a las fuerzas que llamaba fascistas y al que considera Gobierno burgués. Decía que, de lograrse derrotar a las tropas, habría luego que derrotar a los Gobiernos para ir al establecimiento del anarquismo, y a ello se encaminaba con una columna de obreros que él sólo organizaba. Y terminó su discurso diciendo que el objetivo que él perseguía había tenido ya plena realización en Barcelona, donde la ciudad se hallaba en manos de los anarquistas. Ya se conoce el producto del mando de los anarquistas en Barcelona y lo que hay que esperar en las poblaciones donde logren establecerse: incendios, asaltos, robos, asesinatos, violaciones, martirios, etc.

Alocución del general Queipo de Llano

Desde el micrófono de Unión Radio Sevilla, a las diez de la noche pronunció el general Queipo de Llano su acortada alocución dirigida a todos los españoles, especialmente a los sevillanos. En primer lugar quiero hablar de mi visita realizada hoy a Córdoba y a Ecija, excuso decir lo intranquilo que estoy aquí en Sevilla y el miedo que tengo a que venga la columna que se anuncia, cuando me voy a pasar el día a Córdoba. Sevilla puede dormir tranquila, no habrá quien le quite el sueño a no ser que venga algún avión, cosa que no creo, a arrojar bombas por la noche, cosa que no creo, pues tengo todas las disposiciones tomadas para que si viene algún pajarito a molestarnos se le castigue como merece. En Córdoba he encontrado un espíritu admirable, toda la población vibra de entusiasmo. Como en Sevilla los muchachos de Falange y los requetés y todos los soldados están deseando ver pronto a las milicias marxistas con blusitas rojas, que estarán muy bonitas, para complacerse en verlos correr. En Córdoba visité los cuarteles. He visto las fuerzas de aquella guarnición, cientos de muchachos que han acudido a los llamamientos de los reemplazos del 34 y 35 plétóricos de entusiasmo y deseosos de jugar las hazañas, mejor diré, los servicios que están prestando sus compañeros del reemplazo actual. Por todas partes he visto vibrar el mismo entusiasmo. Me han hecho — ¡como no! — hablar por la radio y no se el número de charlas que he tenido que pronunciar allí. Pero en fin, el caso es que allí todo va bien. Cuando he llegado de vuelta a Ecija, he presenciado un espectáculo que solo se puede comparar al que presencié hace unos días con motivo de la revista de la bandera del Tercio. Hombres, mujeres niños y todo el mundo en la calle. ¡Qué alegría, qué entusiasmo! Y luego el espectáculo de los baillales, el espectáculo de los niños formando legiones, con una marcialidad que hace prever que dentro de breve tiempo, cuando triunfe el movimiento nacional serán muchachos, soldados, como queráis llamarlos: niños de la España grande que vamos a formar todos. Después de tanta emoción como me ha embargado este día de hoy que no olvidaré nunca, vamos a echar un cuarto de espadas acerca de algunas cosas militares. Ante todo he tenido una noticia terrible. Vosotros juzgaréis, sobre todo vosotros los de Córdoba. Ha dicho Indalecio Prieto que la rendición de Córdoba es inminente que probablemente hoy se rendiría Córdoba! y yo que no me había enterado, y no faltará quien diga que he salido huyendo de Córdoba para no caer prisionero. Los marxistas seguramente. Esa concentración que había en Andalucía nos ha ganado la iniciativa que hay que conservar siempre en la gue-

rra; por esta vez nos han ganado, nos han vencido y se han trasladado primero a Castro del Río y luego han vuelto a atacar a Baena, donde hay un oficial de la Guardia civil de alguna consideración y un grupo de falangistas que aguantarán cuanto sea preciso que no será por mucho tiempo pues espero que esa columna que ha ido a atacar a Baena encontrará muy pronto le horma de su zapato y le ajustarán las cuentas muy pronto. En esa columna, según mis noticias, no va el famoso pastor señor Miaja que después de tanta conminación a Córdoba y de tanta amenaza, que si no viene que se deja de venir... no, no viene. Corren rumores que se ha conformado con hacerse un excelentísimo marxista. Digo excelentísimo porque según las noticias que corren por Córdoba se ha marchado a Jaén, saqueando los Bancos y se ha marchado con el dinero y con rumbo desconocido ¡si será marxista!, yo esperaba que Miaja hiciera milagros pero no un milagro de esta naturaleza. Por lo demás esas son las únicas hazañas que pueden realizar esos señores marxistas. El Gobierno de Madrid que está agonizando está mandando a la Sierra todos los regimientos de que puede disponer entre los que figuran voluntarios franceses y otros extranjeros que acuden a Madrid para luchar contra los buenos españoles. ¡Pobre gente! Recurren a arbitrar toda clase de elementos llevándolos al frente porque está visto que el fin está próximo y la lucha va a ser decisiva dentro de muy breves días, y reúnen toda clase de elementos de que nada les van a servir si no es para aumentar el número de víctimas. Bilbao pide a Madrid elementos de combate y un jefe capaz de enderezar las milicias rojas que están indisciplinadas. Malo. Debe ser a fuerza de victorias y éxitos obtenidos, porque dice Indalecio Prieto con la desvergüenza que le es propia que todos los combates en que han intervenido los marxistas han sido otras tantas victorias. Nosotros no hemos ganado ninguna. Pero a fuerza de huir nos vamos ensanchando y haciéndonos dueños de toda Andalucía. Bien es verdad que ahora dicen que los únicos que estamos en potencia somos nosotros y que pronto caeremos. ¡Pero no estábamos huyendo? Pobre Indalecio Prieto, a pesar de tener tanto talento no tiene el suficiente para saber mentir. De Madrid le contesta a Bilbao que le mandarán un jefe. No se quien será, tal vez un Puig o un Mangada. En cambio le dicen que es absolutamente imposible enviarles material. Otra noticia demuestra hasta qué punto es desahogada la situación del Gobierno marxista, y es que el embajador de Inglaterra, que hasta ahora había resistido en Madrid ha llegado a Hendaya donde se encuentran los embajadores de Alemania, Italia y los ministros de algunas naciones. Es decir que el cuerpo diplomático que debe continuar en su puesto cuando en el país donde está acreditado se producen conmociones como la actual, es ahora el primero que no sólo abandona la capital sino que se ha ido al extranjero. No hay duda esto marcha. Los soldados de Granada continúan cosechando éxitos. El parte que he recibido hoy me dice que ante el anuncio de que las fuerzas marxistas procedentes de Málaga se dedicaban al saqueo en los pueblos se dispuso que una columna compuesta por fuerzas militares y falangistas saliera al mando de un jefe. Salí y se dividió en dos y ocupó el cruce del camino causando numerosas bajas al enemigo y apoderándose de cuatro camiones y abundante material entre otras cosas de un uniforme de comandante. La segunda columna hizo al enemigo más de doscientas bajas, apoderándose de un magnífico camión. Regresaron a Granada. Nuestras bajas fueron dos oficiales heridos un muerto y cinco heridos de la legión. Y en Yerena al avanzar una columna nuestra se han pasado a nosotros más de cien guardias civiles al mando de un oficial ¡que poco les va quedando ya a los marxistas! Hace pocos días fué sorprendido un radio por el cual el Gobierno marxista felicitaba a la escuadra rebelde por su actuación al impedir que las fuerzas de Marruecos viniesen a España, efectivamente la felicitación no puede ser más justa. La escuadra pasea que pasea por el Estrecho no deja pasar un regular. Bien es verdad que aquí en España tenemos ya más de cuatro mil legionarios que pronto se les va a ver el pelo. Nosotros hace días que se lo vemos y no se lo ven los revoltosos es porque en cuanto aparecen corren como gamos. Pues bien a esos cuatro mil y pico que tenemos, hoy se suman los que han pasado en un convoy compuesto de más de mil hombres que suman una bandera, un tabor de regulares de Larache, otro de regulares de Ceuta y dos baterías. Todo esto ha pasado en el día de hoy y se envían coches inmediatamente para recogerlos y trasladarlos a su destino. Como veis son ya cerca de seis mil las fuerzas de choque con que ya contamos en España. Pronto chocarán y si ante los soldaditos bisonos huían los marxistas no sé lo que va a pasar ahora porque no todos podrán tener la suerte de Indalecio Prieto para eso en los momentos oportunos. Parte de la escuadra roja que trató de impedir el paso del convoy ha llevado su merecido. De modo que como veis, el éxito de la escuadra sin oficiales y mandada por sargentos y cabos canallas no puede ser mayor. Están seguros además que donde les encuentren los aviones pagarán muy cara la canalleda y la traición que hicieron.

ESPAÑOLES, ¡VIVA ESPAÑA! Nuestro noble Ejército sigue su lucha por la salvación de la Patria. Hasta ahora, no puede ser más satisfactorio el éxito de su alto empeño. Y esto hace esperar confiadamente en el triunfo final. Secundemos todos con nuestros esfuerzos, con patriótica entereza, cada cual en su puesto, al glorioso Ejército que lucha por tan elevada causa. Para que así pueda ver cumplido su anhelo de salvar a la amada Patria. ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA SIEMPRE ESPAÑA!

También una columna marxista que...

Ultimas noticias

Radio Club portugués, a las 2'20 de...

El general se despidió hasta mañana...

Se será para hacer un ensayo de táctica...

También este señor dice que Zaragoza...

Ahora sale Barcelona con que no ha...

Radio Club tiene mucho interés en...

Esto debe atribuirse a que el Gobierno...

Radio Club tiene mucho en comunicar...

Y lo mismo promete facilitar, en pro...

El corresponsal del "Times" dice que...

Una columna de marxistas que se dirige...

El convoy salió de la plaza de Ceuta...

Al llegar aproximadamente a la mitad...

Inmediatamente las unidades de la...

Inmediatamente la escuadra roja viró...

Entre tanto, el convoy siguió su marcha...

Inmediatamente estas fuerzas han sido...

Se ha comprobado que de nada sirve...

El movimiento salvador de España...

Este avión es el cuarto que llega a...

UNA COLUMNA MARXISTA QUE ATACA...

La columna del general Mola ha sido...

El general se despidió hasta mañana...

También este señor dice que Zaragoza...

Ahora sale Barcelona con que no ha...

Radio Club tiene mucho interés en...

Esto debe atribuirse a que el Gobierno...

Radio Club tiene mucho en comunicar...

Y lo mismo promete facilitar, en pro...

El corresponsal del "Times" dice que...

Una columna de marxistas que se dirige...

El convoy salió de la plaza de Ceuta...

Al llegar aproximadamente a la mitad...

Inmediatamente las unidades de la...

Inmediatamente la escuadra roja viró...

Entre tanto, el convoy siguió su marcha...

Inmediatamente estas fuerzas han sido...

Se ha comprobado que de nada sirve...

El movimiento salvador de España...

Este avión es el cuarto que llega a...

UNA COLUMNA MARXISTA QUE ATACA...

La columna del general Mola ha sido...

ESPAÑOLES, ¡VIVA ESPAÑA! Estos días son decisivos para el porvenir de nuestra querida Patria.

municado del Embajador de Chile en Madrid, en el que se dice que, ante la extraordinaria gravedad de la situación...

sindicatos extremistas y de las milicias rojas. A pesar de las súplicas y llamadas que hace a las milicias no tiene forma de sustituir por medio de nuevos combatientes los millares de muertos...

Interesantes detalles del paso del convoy por el estrecho de Gibraltar

Telegrama del General Franco al Comandante Militar de Baleares

LA ESCUADRA ROJA, BOMBARDEADA POR LOS BUQUES LEALES Y LOS AVIONES, HUYE Y SE DIRIGE A MALAGA PIDIENDO AUXILIO.

Radio Tetuán, a las 24, comunica a Tenerife lo siguiente: Esta tarde ha salido un convoy de cinco barcos para Algeciras, procedente de Ceuta...

Este convoy salió de la plaza de Ceuta protegido por algunas unidades de la escuadra que permanece afecta al movimiento nacional español...

Al llegar aproximadamente a la mitad del estrecho, le salió a su encuentro la "formidable" escuadra del bando rojo, compuesta por tres destroyers, uno de ellos el "Lepanto"...

Inmediatamente las unidades de la escuadra afecta rompieron el fuego contra los barcos rojos y la aviación hizo de éstos blanco de sus bombas.

Inmediatamente la escuadra roja viró en redondo y se dirigió rumbo a Málaga, pero antes fué alcanzado el "Lepanto" por varios impactos de la aviación...

Entre tanto, el convoy siguió su marcha y llegó felizmente a Algeciras, donde desembarcaron las fuerzas entre las aclamaciones insanas de la población que los esperaba.

Inmediatamente estas fuerzas han sido recogidas por los numerosos camiones que las transportan en estos momentos a los sitios que han de ser sus bases de partida que serán designados por el alto mando.

Se ha comprobado que de nada sirve la escuadra roja, ya que lo único que trata de hacer es evitar el paso de las

fuerzas por el Estrecho y de un solo golpe se le han metido 3.000 hombres, más dos baterías y municiones.

Un "éxito rotundo" de la escuadra roja, que está visto que lo único que hace muy bien es bombardear las poblaciones indefensas.

Claro que ya no lo están, y por eso tienen bastante cuidado los barcos piratas en acercarse a bombardear, pues cuando tratan de hacerlo son recibidos con todos los honores que se merecen.

TELEGRAMA DEL GENERAL FRANCO AL COMANDANTE MILITAR DE BALEARES Oficial

Día de hoy llevaron a cabo operación batir escuadra Estrecho y pasar por fuerza un convoy a Algeciras de cinco barcos con material y tropas, apoyada acción aérea y naval.

Destructor "Lepanto" pedía mediodía auxilio urgente nuestra escuadra. Jefe ésta ordenaba le socorrieran los demás.

Destructor "Valdés" alcanzado bomba 100 kilos: importantes averías. Destructor "Alcalá Galiano" también tocado y perseguido.

Ultimo momento convoy hubo nuevo intento de ataque por un destructor sosteniendo combate y duelo con el crucero "Dato", obligándole aviación a la huida, en que fué batido.

No se permite la inclusión de billetes, valores, cheques, ni ningún otro título que produzca traslado de dinero.

(Soledad, 27) serán de 10 a 12 de la mañana y 5 a 6 de la tarde.

Este número ha sido visado por la censura militar

EL TIEMPO Datos facilitados por el Observatorio del Seminario Conciliar a las ocho de la mañana de hoy:

Table with weather data: Barómetro 768'10, Temperatura sombra 26'00, etc.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

ITINERARIO DE TRENES Palma-Inca: 7'05, 8, 8'40, 13'45, 14'30, 14'45 y 18'30 (1).

- (1) Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20. (2) No tiene parada en Empalme...

Un duro a la semana a la le permitirá poseer un PHILIPS

Correspondencia por avión y via Alcudia-Marsella o Alcudia-Argel

Radio Club portugués, a las 2'20 de madrugada comunica: DESSEMBARCO DE TROPAS DE MARRUECOS. COMBATE EN LOS ESTRECHOS: LOS BARCOS ROJOS, AVERIADOS

AVISO MUY IMPORTANTE Se pone en conocimiento del público en general que, hasta nuevo aviso, mientras duren las actuales circunstancias, las horas de emisión de «Radio Mallorca» serán las siguientes:

AVISO MUY IMPORTANTE Se pone en conocimiento del público en general que, hasta nuevo aviso, mientras duren las actuales circunstancias, las horas de emisión de «Radio Mallorca» serán las siguientes:

Correspondencia por avión y via Alcudia-Marsella o Alcudia-Argel AVISO Desde esta fecha se admite correspondencia por avión y via Alcudia-Marsella o Alcudia-Argel, mediante la correspondiente sobretasa.

Siemens VENTILADORES San Miguel, 82 y 84 Tel. 1719 Palma de Mallorca

Del Extranjero

(SERVICIO RADIOGRAFICO)

La Olimpiada de Berlín

El negro Owens gana su tercera medalla
Berlín. — En la carrera final de doscientos metros, el negro americano Jesse Owens, ganó su tercera medalla de oro estableciendo un nuevo record olímpico en veintiseis segundos y siete décimas.

Llegó segundo Matthew Robin (Estados Unidos) en 21 segundos una décima.

El tercero Bernardus Osendarp, (Holanda) en 21 segundos tres décimas.

Owens que ya había ganado anteriormente los cien metros y el salto de altura demostró que es uno de los mejores atletas de todas las épocas.

En la carrera de hoy tomó la delantera en seguida dejando lejos a sus rivales.

El record olímpico anterior de 21 segundos dos décimas ahora batido por Owens fué establecido por Tolan otro negro americano, en Los Angeles en 1932.

El record actual del mundo para los doscientos metros que Owens no pudo igualar por una fracción de segundo es el que estableció el americano Locke en 1926.

El hecho de que un mismo atleta haya ganado tres medallas de oro en una misma olimpiada es sin precedente pues las cuatro medallas de oro que ganó el finlandés Nurmi no fueron ganadas en una misma sino en tres sucesivas, en Amberes, París y Amsterdam.

Concurso de natación

Berlín. — En el concurso de natación, el teniente Lemp, Alemania, ganó los 300 metros, en 4 minutos 15 segundos 4 décimas. Llegó segundo el húngaro Orban, tercero Thofet (Suecia), cuarto Bramfeld (Alemania), quinto Gut (Austria), sexto Leonard (EE. UU.), séptimo Gyllenstierna (Suecia), octavo Kiviperäe (Finlandia), nono Handrick (Alemania), y décimo van Balas (Hungría).

Después de cinco ejercicios, el teniente Handrick (Alemania) ocupaba el primer lugar, seguido por el capitán Thoffelt (Suecia) vencedor de la Olimpiada de 1928, en Amsterdam; después el teniente Leonard (EE. UU.); el húngaro Orban; el italiano Abba; el alemán Lemp; el húngaro Bartha; el belga De la Court; el americano Starbeard y el americano Weber.

Lanzamiento de disco

Berlín. — La alemana Gisela Mauermeyer ganó la medalla de oro, en el lanzamiento del disco, para mujeres, estableciendo un record nuevo, alcanzando 47 metros 163.

La polaca Wajsonna alcanzó 46 metros 22; y la alemana Mollenhauer 39 metros 8.

Siguieron la japonesa Nakamura, la japonesa Mineshima, y la sueca Lundstrom.

Las carreras de obstáculos femeninas
Berlín. — Han empezado las carreras de eliminación, de 80 metros con obstáculos para mujeres.

La primera fué ganada por la italiana Testoni, por la inglesa Tiffen y por la griega Lanitis.

La segunda por la inglesa Webb, la alemana Eckert y la americana Pickett.

La tercera por Taylor (Canadá), por O'Brien (EE. UU.) y por la alemana Steuer.

La cuarta, por la americana Schaller, la italiana Valla y la holandesa Braaker.

Todas estas corredoras competirán en las semifinales esta tarde, para las finales que han de tener lugar mañana jueves.

Un americano se adjudica el record de la carrera de obstáculos

Berlín. — En la final de 400 metros, con obstáculos, ganó Glen Hardin, de los EE. UU.

Su victoria era generalmente esperada, puesto que ya había establecido anteriormente el record del mundo y el record olímpico para dicha distancia.

Harding, en Los Angeles, había llegado segundo en 51 segundos 8 décimas; pero esta vez llevó la delantera desde el principio, y ninguno de los demás corredores consiguió acercarse a él, aunque John Loaring, del Canadá, recuperó algo del terreno perdido, poco antes de terminar la carrera.

Aunque Hardin haya ganado la carrera, no igualó su record anterior, puesto que necesitó 52 segundos 4 décimas.

Llegó segundo John Loaring (Canadá), en 52 segundos 7 décimas; y tercero Miguel White (Islas Filipinas), en 52 segundos 8 décimas.

La carrera de 800 metros

Berlín. — Se ha celebrado la carrera final de 800 metros venciendo el americano John Woodruff, en un minuto 52 segundos y 9 décimas.

Llegó segundo el italiano Mario Lanza, en un minuto 53 segundos y 3 décimas; y tercero Philipp Edwards (Canadá), en un minuto 53 segundos y 6 décimas.

Durante los 400 primeros metros, la carrera fué relativamente lenta. Woodruff llevaba la delantera, habiendo cubierto los 400 metros en 57 segundos y 4 décimas.

El canadiense Edwards pasó luego delante, pero Woodruff consiguió pasarle otra vez, y tomó la delantera unos 150 metros antes de terminar.

Kucharski (Polonia), Hornbostel (EE. UU.) y Williamson (Estados Unidos lle-

garon respectivamente cuarto, quinto y sexto.

Impresión general de la olimpiada

Berlín. — Después del cuarto día de los Juegos Olímpicos, empieza a vislumbrarse la situación de varias naciones en los deportes mundiales.

Todavía es temprano para formarse un juicio definitivo, pero la posición dominante es la de los EE. UU. y los esfuerzos hechos por muchas naciones para quitársela parecen inútiles.

Por otra parte, Alemania ha obtenido unos resultados que hacen ver lo que se puede conseguir en pocos años, con una aplicación constante a un ideal común mientras que la supremacía que se suponía que iban a demostrar ciertas otras naciones, como por ejemplo el Japón, todavía no se ha establecido.

Otro hecho notable en esta Olimpiada es que, hasta ahora, ninguna de aquellas colonias británicas que durante decenas de años se dedicaron intensamente a los deportes, ha ganado laureles.

Salto con pértiga. — Un solo calificado
Berlín. — Esta mañana se han hecho las pruebas de salto con pértiga, para la calificación, y los atletas siguientes quedaron admitidos para participar en el final: Mueller, Alemania; Ramandier, Francia; Haunzwickel, Austria; Innocenti, Italia; Proksch, Austria; Meadows, EE. UU.; Adachi, Japón; Schulz, Alemania; Du Plessis, Sur de Africa; Jungberg, Suecia; Bacsalmasi, Hungría; Crépin, Francia; Oe, Japón; Fu, China; Larsen, Dinamarca; Nishida, Japón; Graber, EE. UU.; Webster, Inglaterra; Schlegel, Chile.

El único atleta que obtuvo la calificación fué el chino Fu, que alcanzó la altura de 3 metros 80, exigida como minimum.

Norte América mejora sus posiciones
Berlín. — En las pruebas de lanzamiento del disco Carpenter norteamericano ganó la medalla de oro, estableciendo un nuevo record olímpico; alcanzó la distancia de 50 metros 48. Dunn alcanzó la de 49 metros 36, obteniendo la medalla de plata. El italiano Oberwenger obtuvo la medalla de bronce, alcanzando la distancia de 49 metros 23. No se realizan las esperanzas que Alemania había puesto en Schoreder.

En las carreras semifinales de 200 metros, llanas, la primera fué ganada por Robinson (Estados Unidos) en 21 segundos 1 décima, igualando así el nuevo record olímpico establecido ayer martes por el americano Owens.

La segunda fué ganada por Orr, del Canadá, en 21 segundos 3 décimas; y la tercera por el holandés van Beveren, en 21 segundos 5 décimas.

Los resultados finales. — EE. UU. en primer puesto
Berlín. — Después de los cinco finales de ayer martes por la tarde, el número de puntos obtenidos por las diferentes naciones que participan en los Juegos Olímpicos, es como sigue: EE. UU. 80; Alemania 77 y 3/4; Finlandia 26 y 1/4; Egipto, 19; Polonia, 17; Japón, 16 y medio; Austria, 12; Canadá, 9; Italia 7 y medio; Suecia, 6; Holanda 4; Filipinas, 4; Brasil, Gran Bretaña y el Gran Ducado de Luxemburgo, 2 cada uno Argentina y Grecia, 1 cada una.

NOTAS SUELTAS

ALEMANIA

El boxeador Schmeling sale para Norteamérica

Berlín. — Con el fin de empezar su entrenamiento para el campeonato mundial de pesos pesados, contra el americano Braddock; cuyo combate tendrá lugar en septiembre próximo, esta noche saldrá a bordo del dirigible Hindenburg, el boxeador Max Schmeling.

INGLATERRA

El viaje de Eduardo VIII

Londres. — El Almirantazgo anuncia que los destroyers Grafton y Gloworn, de la flotilla 28 del Mediterráneo, escoltarán el yate Nahlin en el que el rey ha de hacer un viaje por el Adriático esta semana.

La cosecha de trigo y el precio del pan

Londres. — Ante la posibilidad de que la cosecha de trigo sea escasa ha subido el precio de la harina y por consiguiente el del pan; se cree que se alcanzarán las cifras más elevadas que se hayan visto desde el año 1930.

Los peritos en Nueva York calculan que podrá ser necesario importar cien millones de bushels (medida de 35 litros); es probable que en el Canadá faltará igual cantidad.

En Liverpool se considera que la situación podrá ser salvada si se realizan las esperanzas de buenas cosechas en Rumania y en Australia.

Las próximas fiestas de la coronación
Londres. — El periódico "Daily Telegraph", recogiendo informaciones de varias fuentes, escribe que las futuras fiestas de la coronación del rey de Inglaterra ya afectan favorablemente al turismo y que en la temporada actual, se ha llegado a un cumbre que no se había alcanzado desde el año 1929.

El rey autorizó la reducción de los derechos de entrada en el palacio Windsor, para que más gente pueda visitarlo.

Concurso hípico militar

Dublin. — En las carreras internacionales de caballos, el ejército británico obtuvo los premios primero, segundo, tercero y quinto, en el salto de altura (militar); Holanda ganó el cuarto premio.

Regatas

Cowes. — El yate Velsheda ganó la copa del rey con una ventaja de diez segundos sobre el Endeavour Astra.

El Endeavour II, que fué desbarbolado no participará probablemente en ninguna carrera más esta temporada.

AUSTRIA

Accidente en un paso a nivel. — Tres heridos y un muerto

Viena. — Ayer al intentar un auto cruzar la vía férrea en un paso a nivel, cerca de Giessenbach (Tirol), fué destrozado por un tren rápido que los ocupantes del coche no habían visto llegar.

Resultaron con heridas graves los cuatro ocupantes, señora Irmgard von Neurath, sus dos hijos, y su madre, señora de Berg; esta última falleció poco después.

La señora von Neurath es la cuñada del ministro alemán de Negocios extranjeros, barón von Neurath.

Sus dos hijos, Ernst, de 12 años de edad y Ursula de 7 años ingresaron, como también la señora von Neurath, en el hospital de Innsbruck.

Contribuciones

Para conocimiento de los contribuyentes y a fin de evitarles incurrir en los recargos de apremio señalados en el Vigente Estatuto de Recaudación se ha ce público que la apertura de cobranza en período voluntario de las contribuciones correspondientes al tercer trimestre en curso, tuvo lugar el día primero del corriente mes de agosto en las cabeceras de Zona.

En los pueblos tendrá lugar la cobranza, en período voluntario, en los

días señalados en el anuncio inserto en el B. O. de la provincia del día primero del mes en curso, cuyos días serán anunciados por edictos o pregones, en los respectivos pueblos, según costumbre en cada localidad.

Los contribuyentes de los pueblos que no hubiesen satisfecho sus contribuciones en sus respectivos pueblos en los días señalados, podrán hacerlo en las oficinas de las cabeceras de Zona durante los días primero al diez de septiembre, ambos inclusive.

Los que en dicho último citado día no hubieran satisfecho incurrirán en el recargo de apremio del 20 % sin más notificación ni requerimiento, que quedará reducido al 10 % si los satisfacen desde el día veinte y uno al último del mes de septiembre próximo, en la cabecera de su respectiva Zona.

NOTAS DE SOCIEDAD

Convaleciente

Convaleciente de las heridas recibidas en Pollensa, ha salido del Hospital Militar el alférez de complemento nuestro distinguido amigo don Pedro Cruellas y Mas.

Lo celebramos cordialmente, deseándole pronto y total restablecimiento.

Mejoría

Con verdadera satisfacción nos enteramos de que sigue en franca mejoría de las graves heridas que sufrió el día 28 del pasado julio, nuestro amigo don Mariano Dezcallar y Montaner.

Le deseamos pronto restablecimiento.

BOLETIN RELIGIOSO

HOY, DIA 6

La Transfiguración de Nuestro Señor Jesucristo (El Salvador)

(Empieza la Novena en honra de la Anunciación de Nuestra Señora a los Asunción de Nuestra Señora a los Cielos)

CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia de San Juan dedicada al glorioso San Cayetano de Thiene, Fundador de los Clérigos Regulares Teatinos.

A las siete, rezo del Santo Rosario, ejercicio, sermón y reserva de Su Divina Majestad, precedida de solemne canto del Te-Deum.

Continúan en la iglesia parroquial de San Jaime, dedicadas a San Cayetano de Thiene.

Por la tarde, después del rezo del Santo Rosario, Novena del Santo y reserva de Su Divina Majestad.

En la iglesia de Nuestra Señora de la Merced función reglamentaria de los Jueves Eucarísticos.

Por la tarde, después del rezo del Santo Rosario, Gran Hora Santa de Reparación.

VIERNES, DIA 7

PRIMER VIERNES CONSAGRADO AL DEIFICO CORAZON

San Cayetano de Thiene, fundador de los Clérigos Regulares Teatinos y San Donato, obispo

PEDRO ALCOVER

Médico

Participa a su clientela que tiene abierta su consulta de Cirugía general de 11 1/2 a 1 1/2 todos los días laborables en su Clínica calle de Alzina 48. Son Español.

Para los avisos sirvanse dirigirse al Hospital Provincial o Farmacia Llompard, calle del Call, núm. 12. Teléfono 2374.

Cuevas del Drach

Conciertos

A partir del 24 de Mayo hasta el 15 de Septiembre, todos los DOMINGOS A LAS ONCE Y MEDIA, se darán CONCIERTOS en la misma forma que los lunes y los miércoles.

Una prueba

de que su hijo está débil es su caminar inseguro mientras que otros niños, más vigorosos, saltan con agilidad y sin notar esa fatiga. Para combatir ese desequilibrio que puede degenerar en

anemia, raquitismo y tuberculosis de los huesos,

millares de médicos recomiendan como el más activo tónico reconstituyente el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina.

Se puede tomar en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Estoy muy satisfecho de los resultados logrados con el Jarabe Hipofosfitos Salud: su acción energica la encuentro superior a todos los preparados similares. — Dr. González Sierra, médico. Lista, 60, pral.-Madrid.



Si no ha podido corregir su estreñimiento, tome este suavísimo laxante, no irrita, no causa hábito. Grageas en cajitas precintadas. Pídale en farmacias.

CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia de San Juan dedicadas al glorioso San Cayetano de Thiene, Fundador de los Clérigos Regulares, Fiesta dedicada al Santo.

A las ocho, Misa de Comunión general.

A las diez, Tercia y Misa mayor con sermón panegírico del Santo.

Por la tarde, después del rezo del Santo Rosario, reserva de Su Divina Majestad precedida de solemne Te-Deum.

Concluyen en la iglesia parroquial de San Jaime, dedicadas a San Cayetano de Thiene.

A las nueve, Misa mayor con sermón.

Por la tarde, rezo del Santo Rosario, ejercicio, procesión, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en la iglesia de San Francisco dedicadas a la Inmaculada Concepción.

Exposición a las seis y media, después de Misa cantada.

Por la tarde, a las siete, Corona, meditación, estación y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la iglesia de Montesión, función del Primer Viernes de mes.

A las siete y media, Misa de Comunión general para los Socios del Apostolado.

Por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo, Rosario, ejercicio propio del día, sermón por el P. José Marzo y reserva.

En la iglesia de los Sagrados Corazones, fiesta dedicada a San Cayetano de Thiene.

A las nueve, Misa mayor con sermón.

Por la noche, después del rezo del Santo Rosario se practicará un piadoso ejercicio dedicado al Santo de Thiene.

VISITA

A la Madre del Divino Amor en la iglesia de San Felipe Neri.

Sótanos para refugios

Relación de los sótanos ofrecidos a esta Alcaldía para el refugio en caso de bombardeo:

Don Miguel Noguera; calle Archiduque Luis Salvador, 21.

Don Jaime Cortés; calle San Miguel, 28.

Agencia Oliver; calle San Jaime.

Don Bernardo Bonet Pons; calle 31 de Diciembre, 67.

Don Francisco Mulet Alcover; calle Apuntadores núm. 45.

Don Mateo Jordá; Avda. Alejandro Rosselló, núm. 13 y por la calle Pasaje Maneu, núm. 25 permaneciendo abierto durante las horas de trabajo por la entrada de esta última calle.

Don Juan Pomar Torres; Avenida de Alejandro Rosselló números 9 y 11 los que permanecerán abiertos durante el día desde las 7 de la mañana hasta las 6 de la tarde.

Don José Balaguer (antigua casa Banqué); calle Colón, núm. 54.

Don Gabriel Esteva Jordá; calle Luis Salvador, núm. 83.

Don Juan Coll Rullán; calle Cadena (Frente calle Fideos).

Don José Vidal (Mercería y Novedades); calle Jaime II, núm. 101.

Plaza Mayor núm. 30 (Bar).

Don Jaime Alorda; Conde de Salent, núm. 34.

Don Juan Casamajó; 31 Diciembre núm. 13.

Farmacia San José; calle Colón, núm. 48 (Farmacia Antich).

Don Ignacio Forteza Rey (Farmacia Rey).

Sociedad "La Veda"; Paseo del Borne y calle Pelaires.

Don Tomás Mercadal, hermano de la Misión, calle de la Misión, 9; Residencia de los Padres Misioneros.

Don Antonio Miró; calle Colón números 19 y 21.

Don Juan Palou de Comasema; calle Agua, núm. 13.

Don Guillermo Colom Ferrá, Zanglada, núm. 12.

Don Jaime Cortés; calle San Miguel, 28 bis.

Señora Viuda de Blanes; calle Datus, núm. 1.

Firmitas Industrias Far; calle Hosales núm. 38.

D. Andrés Picó Alcover; calle del Carmen, 10.

D. J. Juncadella, "El Plátano Canario"; Plaza Mayor, 22.

ASEGURESE

contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en La Previsora Mallorquina entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserve de toda molestia y gasto. Francisco Sancho, 35 Tel.2529

CHALETS

solares, vendo y alquilo en Pinar de Arques. Pidan informes: Ventayol, Av. Alejandro Rosselló, 121 — T. 1313.

RACER-MIXTURE

bote precintado para mezclar con cada 10 litros de gasolina. Aumentará la potencia de su motor.

Pídanlo en los surtidores de bencina.

EN EL MOLINAR

Se alquila casa alegre, espaciosa y económica. Informes: Sintas, 5 pral.